




【２．外国人労働者実態調査結果】 
 

（３）悩み相談相手 
仕事の悩みの相談相手としては、職場の同僚が最も多く 41.6%、次いで職場の上司

31.6%、家族親戚 24.4%となっている。H12と比較すると、友人（日本人及び外国人）を
相談相手とする割合が大きく減少している。 
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（４）外国語の相談窓口 
 外国語の相談窓口としては、市町村が最も多く 59.3%、次いで国際交流財団 22.5%、ハ
ローワーク 16.7%となっている。（その他では、アンケートの配布回収の委託先である
NPO伊賀の伝丸、UBJ（絆・ブラジル・日本）の他に、学校、財団法人鈴鹿国際交流協
会、などが挙がっている） 
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○質問 外国語の相談窓口を知っていますか（複数回答） 

○質問 仕事の悩みは誰に相談しますか（複数回答） 
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